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BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2016

MATHEMATIQUES

Série : S

DUREE DE L’EPREUVE : 4 heures. —- COEFFICIENT : 9

Ce sujet comporte 7 pages numérotées de 1 a 7.

Les calculatrices électroniques de poche sont autorisées,
conformément a la réglementation en vigueur.

Le sujet est composé de quatre exercices indépendants.
Le candidat doit traiter tous les exercices.

Dans chaque exercice, le candidat peut admettre un résultat précédemment donné dans le
texte pour aborder les questions suivantes, a condition de l'indiquer clairement sur la copie.
Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche,
méme incompléte ou non fructueuse, qu’il aura développée.

1l est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements
seront prises en compte dans [’appréciation des copies.
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Exercice 2 (3 points)
Commun a tous les candidats

On munit le plan complexe d’un repére orthonormé direct (0; U, V).

On note € ’ensemble des points M du plan d’affixe z tels que |z — 2| = 1.

1. Justifier que € est un cercle, dont on précisera le centre et le rayon.

2. Soit a un nombre réel. On appelle ¢ la droite d’équation y = ax.
Déterminer le nombre de points d’intersection entre €’ et &) en fonction des valeurs du

réel a.
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EXERCICE 2. (Rnh'l\efa _Guym& Jdod 6)

@) Qoshft,on«s que £ est un cercla dont on plecisera le Togpn

L’e’quation 2/ cercle de cenle R (a,b) et de rayon Rest:
(=~a)? + (y-b)* = R%.
B est llensemble. des points> M(2) dv plan avee: |z-2)= 4.,
\z-2] =4 == | DC-H‘j-J.\ =4
2=> | (x-2) +iyl =1
s=> (-2)*+ gyt =4t

—_ CL—S)& + 3" = RL~

Au toral: B est bien un cercle. de fayon R =4. el de centre ﬂ(zjo)

@) Determinons le nembre. de poik> d’Atasechon enlie €erd )

en jonch‘d) des valevis dv reel ~a”,

Les poinibo d'Nlersection entre £ D vca'nf.'om le systeme -

L 9
Q'-C"-) +) =4 P {Lx-z)" +(qx)"‘=i

\:).-_-CI‘JL 3.—.qx

Calsd)sc* ~Ux +3=0
=2
3aq‘x

Goit | equarion : (Q"-l-i) x2 W t+3=0.



A= 416- /.\.Z(c\,'-ri) => D= Y-49q2

Disknguons 3 Cass

4. A =0o:

[ =0 £7 a -4/3 =7 q-—'\)"(g, oJ q"_v_‘/s

Dans ce cay, l'e’quakion admet vna scluhoon uhique -

x= _H a2 x:-..-z.
2(% )

Aulotal, dans ce cas, ilyavfa 2 poinb> d’iabersection enire ©D.

v(2 ; 'V—'x) etl)’(gj 'Y_g':'x

/

coer O(37F) @ V(258

2. 0 <0

Dans ce cas, Vequahon n‘admet aucwne Solvhon.

Au tokal dany cecay avcd poik d/ntersectron enlre &erD.

3. [\ 7O:

N >o L=7 qé]-?;‘[’%"[.

Dans caCav, l'equanon admel deux scluhions drolincles:

C)____L\-"‘\r‘z’;" el = Y4 VB
2 (a¥+1) 2(0‘4—4)

lu Yotral ) dans ce cay , il 5 aufq 2 poilits dnter seckion enha?d@:

R (DC—'} qx’) et 1 (x”/- g x”
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